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(b) Wir wollen als nichstes einen Weg suchen, der die Wahrscheinlichkeit eines Zwischenfalls
minimiert. Fiir jede Strecke betragen diese:

e Aufden Strafien zwischen Aachen und Wiirselen, sowie Alsdorf und Wiirselen betrigt
die Wahrscheinlichkeit eines Staus 20 % .

e Auf allen Strafen von und nach Kerkrade betriagt die Wahrscheinlichkeit einer Zoll-
kontrolle 20 % .

e Auf der Strake zwischen Kohlscheid und Wiirselen betrigt die Wahrscheinlichkeit fiir
eine Reifenpanne 40 % .

e Aufden Strafen zwischen Kohlscheid und Laurensberg, sowie Stolberg und Wiirselen
betrigt die Wahrscheinlichkeit fiir einen Unfall 10 %

Zeichnen Sie einen Graphen, der das zugehorige warscheinlichste Wege Problem model-
liert:
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Aufgabe 2 20 Punkte

In einer Kleinstadt gibt es fiint Buslinien und vier Busunternehmen A, B, C und D. Um zu
entscheiden, welches Unternehmen welche Linie bedienen darf, fiithrt die Stadtverwaltung eine
Versteigerung durch, bei der jedes Unternehmen Gebote fiir die einzelnen Linien abgibt. Die
Gebote sehen wie folgt aus:

1 2 3 4 5
A | 4600 7500 6000
B | 5000 8000 7200
C 7000 7500
D | 4800 7900 5000 9000

Es soll mun anhand der Gebote entschieden werden, welches Unternehmen den Zuschlag fiir
welche Linie bekommt, und zwar so, dass
e die Stadt einen moglichst grofen Gewinn macht;

¢ cin Unternehmen eine Linie nur dann bekommt, wenn es auch ein Gebot dafiir abgegeben
hat;

¢ jede Linie von genau einem Unternehmen gefahren wird:

e cin Unternehmen maximal zwei Linien bedient.

Formulieren Sie dieses Problem als lineares Programm:
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Aufgabe 3 10 Punkte

(a] Welche Aussage(n) kann/kinnen iiber das folgende Simplex Tableau (zu einem Minimice- (5)
rungsproblem) getroffen werden?
2 00 1 |3
-2 0 1 2 0

Die Basis ist optimal.
() Die Basis ist nicht optimal.
() Die Basis ist unzulissig.
) Das Problem ist unbeschrinkt.
ie Ecke ist entartet.
() Das Tableau ist ungiiltig.

{b) Kreuzen Sie an. welche Aussage(n) fiir den folgenden Graphen korrekt sind: (5)

Der Graph ist stark zusammenhiingend.
(" Der Dijkstra Algorithmus findet einen kiirzesten Weg von A nach E.

Der Label-Clorrecting Algorithmus findet einen kiirzesten Weg von B nach C.
) Es gibt keinen kiirzesten Weg von D nach A,



